

# Доходы казны направлены на развитие Нижнего



Фото: предоставлено пресс-службой городской Думы.

**Депутаты одобрили увеличение городского бюджета и распределение дополнительных доходов.**

У такого большого города, как Нижний Новгород, потребности тоже немаленькие: нужно строить дома и детские сады, создавать условия для комфортной и безопасной жизни нижегородцев. На заседании Думы Нижнего Новгорода, которое состоялось под председательством главы города Олега Сорокина 28 мая, депутаты определили несколько наиболее важных направлений развития города и решили ряд социальных задач.

## ПОЧЕТНЫМИ ГРАЖДАНАМИ СТАЛИ ДЕЯТЕЛИ КУЛЬТУРЫ

Заседание Думы открылось церемонией награждения: Уполномоченный по правам ребенка в Нижегородской области Надежда Отделкина вручила главе города Олегу Сорокину благодарственное письмо от главного детского омбудсмена России. Павел Астахов отметил заслуги главы Нижнего Новгорода в защите прав детей: Олег Сорокин регулярно оказывает материальную помощь нуждающимся семьям и сотрудничает с благотворительными фондами.

В Нижнем Новгороде успешно решается проблема очередности в детские сады: в этом году в городе распахнут свои двери четыре новых садика, еще пять будут строиться, - сказал глава города. - Ликвидация очередей в детские дошкольные учреждения - это тоже забота о детях и важная составляющая благополучного и поступательного развития города.

В рамках повестки дня депутаты рассмотрели вопрос о присвоении звания «Почетный гражданин Нижнего Новгорода». В этом году высшей награды города удостоены деятели культуры - директор Нижегородского театра оперы и балета Анна Ермакова и художественный руководитель, главный дирижер

Академического симфонического оркестра Нижегородской филармонии Александр Скульский.

В День города 12 июня им торжественно вручат удостоверения и знаки отличия, их имена будут занесены в книгу почета Нижнего Новгорода. Кстати, сейчас в ней 73 фамилии почетных граждан.

- Присуждение этим людям высшей городской награды в Год культуры - знаменательно и символично, - расска-

зала глава Нижнего Новгорода Олег Сорокин. - Анна Ермакова почти 30 лет отдала театру оперы и балета и, несмотря на сложное техническое состояние театра, каждый год представляет премьеры, проводит фестиваль «Болдинская осень». Александр Скульский уже 48 лет служит культуре и провел более двух тысяч концертов. За присвоение ему почетного звания ходатайствовали такие всемирно известные музыканты, как Юрий Башмет, Денис Мацуев и Наталия Гутман.

Кстати, от горожан поступило более ста дополнительных заявок на установку спорткомплексов с турниками во дворах. По словам Олега Сорокина, все они будут удовлетворены в течение лета.

- Уже четвертый раз с начала года мы вносим изменения в городской бюджет, увеличивая финансирование

благоустройство, освещение и озеленение, содержание кладбищ, установку светофоров, пешеходных ограждений и другие важные социальные нужды. Директор департамента образования Ирина Тарасова отметила значительное увеличение ассигнований на сферу образования, в частности, на подготовку детских садов и школ к новому учебному году, организацию 21 загородного палаточного лагеря и 38 площадок по проекту «Дворовая практика». Кроме того, дополнительное финансирование получают программы по организации временной трудовой занятости подростков и летнего отдыха детей. На реализацию программы «Турник в каждый двор» добавили 10 миллионов рублей.

Кстати, от горожан поступило более ста дополнительных заявок на установку спорткомплексов с турниками во дворах. По словам Олега Сорокина, все они будут удовлетворены в течение лета. - Уже четвертый раз с начала года мы вносим изменения в городской бюджет, увеличивая финансирование

витая новая летняя эстрада - «ракушка». Как она будет выглядеть, сейчас определяют сами горожане. На общественное обсуждение нижегородцев представлены три проекта - реализован будет тот, который получит наибольшее число голосов жителей Нижнего Новгорода.

- В интернете большее количество голосов набирает один проект, а при опросе на улицах Нижнего - другой. В ближайшее время голосование будет проходить еще в музеях и театрах города, - рассказал инициатор восстановления летней эстрады глава города Олег Сорокин. - Рассчитываю, что в 2015 году «ракушка» заработает, и будет сформирован насыщенный график музыкальных концертов.

Новая градостроительная политика возведения жилых микрорайонов на берегах реки стала предметом обсуждения при рассмотрении вопроса о внесении изменений в генеральный план Нижнего Новгорода.

- В советское время была сделана огромная градостроительная ошибка - город был отодвинут от рек промышленными предприятиями. В результате левый берег Оки оказался практически недоступным горожанам. Поэтому наша задача - возвращать город к реке при малейшей возможности. Например, в новом микрорайоне «Юг» выход к реке уже обеспечен, и местные жители этим очень довольны.

По такому принципу на прошедшем заседании Думы в генеральный план города были внесены изменения, в результате которых земли общего пользования в районе затона имени 25-летия Октября в Ленинском районе переведены в зону жилой застройки. Через несколько лет нижегородцы смогут любоваться Окой из окон своих новых квартир в домах, построенных вблизи реки.

Сейчас городским властям и депутатскому корпусу необходимо решать текущие задачи. Буквально через несколько дней у нижегородских школьников наступают каникулы, и родители активно решают вопрос, чем занять свое чадо.

- Летом 2014 года в нижегородских оздоровительных лагерях отдохнут 20 208 детей, - сообщила директор департамента образования Нижнего Новгорода Ирина Тарасова на заседании городской Думы. - Кроме того, будет организовано 307 лагерей дневного пребывания на 18 тысяч детей.

Ольга ГОРИНА.

Более подробную информацию можно узнать по адресу [www.gorduma.nnov.ru](http://www.gorduma.nnov.ru).



Фото: предоставлено пресс-службой городской Думы.

**Депутаты Гордумы внесли изменения в бюджет города - его доходная часть увеличена почти на 700 миллионов рублей.**

зал глава Нижнего Новгорода Олег Сорокин. - Анна Ермакова почти 30 лет отдала театру оперы и балета и, несмотря на сложное техническое состояние театра, каждый год представляет премьеры, проводит фестиваль «Болдинская осень». Александр Скульский уже 48 лет служит культуре и провел более двух тысяч концертов. За присвоение ему почетного звания ходатайствовали такие всемирно известные музыканты, как Юрий Башмет, Денис Мацуев и Наталия Гутман.

## БЮДЖЕТ ГОРОДА РАСТЕТ

В ходе заседания депутаты городской Думы в очередной раз внесли изменения в текущий бюджет города - его доходная часть увеличена почти на 700 миллионов рублей. Дополнительные доходы будут направлены на финансирование программы волнового переселения жителей ветхого и аварийного фонда, на

социально значимых статей, - прокомментировал корректировку бюджета глава города. - Особенно важно, что мы получили дополнительные доходы в самом начале летнего периода. Это позволит нам вести строительные и ремонтные работы в ускоренном темпе.

С начала года доходы бюджета города увеличены более чем на три миллиарда рублей и сейчас составляют 24,47 млрд. рублей. При этом расходная часть возросла до 26,3 млрд. рублей.

## КВАРТИРЫ ПО ЛЬГОТНЫМ ЦЕНАМ ДЛЯ БЮДЖЕТНИКОВ

В Нижнем Новгороде начнется строительство жилья эконом-класса, цены на которое будут существенно дешевле рыночных. Олег Сорокин дал поручение администрации Нижнего Новгорода разработать программу строительства такого жилья и пере-

получит поддержку нижегородцев.

Предполагается, что жилье эконом-класса можно будет приобрести по цене 40 - 45 тысяч рублей за квадратный метр. При этом средняя рыночная стоимость квадратного метра жилья в Нижнем Новгороде сейчас составляет около 65 тысяч рублей.

Проект программы предоставления жилья эконом-класса администрация города должна разработать до 1 сентября 2014 года. Еще два месяца потребуются депутатам для ее детального изучения и утверждения. К реализации программы запланировано приступить в начале 2015 года.

## ГОРОЖАНЕ ВЫБИРАЮТ ЛУЧШУЮ «РАКУШКУ»

В рамках благоустройства Александровского сада, по многочисленным просьбам жителей, уже в следующем году на Волжском откосе появ-